

В.М. Цвирицько, 25 октября 2014 г.

**ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ТИХООКЕАНСКОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ,
представленные 77-му съезду Тихоокеанского Объединения Церквей ЕХБ**

“Так говорит Господь: остановитесь на путях ваших и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим.” (Иер. 6:16)

Оценивая жизнь Тихоокеанского Объединения на сегодняшний день, можно с уверенностью сказать, что Господь обильно благословил нас. Новые церкви присоединяются к Объединению, развиваются новые виды служения, создаются новые отделы. Наряду с продолжающейся традицией совершать краткосрочные миссионерские поездки, у нас появились долгосрочные миссионеры за рубежом, в частности в Италии. Имущество Объединения пополнилось такими новыми видами недвижимости, как жилые дома, лагерь в горах, комиссионный магазин. Мы радуемся этому и благодарим Господа за Его благословения! Конечно же мы желаем испытывать Божьи благословения и успех в служении и в будущем. Для этого, наряду с продолжением всех тех видов служения, которые уже налажены и успешно развиваются, руководству Объединения необходимо обратить особое внимание на следующие аспекты жизни церквей: **миссия, молодежь, единство**. Позвольте пояснить, что по моему мнению нам необходимо сделать в отношении каждого из этих аспектов.

1. Миссия.

Надеюсь все мы согласны с тем, что Церковь Христова имеет миссионерскую природу. Господь оставил нам вполне конкретное задание – проповедовать Евангелие и приводить людей ко Христу (Мтф. 28:18-20, Д. Ап. 1:8). Причем Он не сделал исключения из этого повеления для церквей состоящих из иммигрантов. То есть, мы призваны активно заниматься евангелизацией местного населения, как русскоговорящего, так и не русскоговорящего. И в то же самое время мы должны развивать дело миссии за рубежом. Если мы не выполняем этого поручения Христа, мы в опасности оказаться в числе небрежных делателей и ленивых рабов (Мтф. 25:24-29.).

Неповиновение повелению Господа приведет к тому, что Его благословение будет отнято от нас. Поэтому я вижу необходимым всячески возгревать дух миссии в сердцах членов наших церквей, оказывать практическую помощь в достижении евангельской вестью местного населения, помогать церквям в организации

служений на английском языке для тех, кто живет в районе церкви, побуждать церкви участвовать в оказании материальной помощи нуждающимся не только на родине, но и здесь, в Америке, проявляя этим любовь Христа на деле. Необходимо, по возможности, основывать новые церкви как русскоговорящие, так и англоговорящие. Одновременно с этим необходимо вовлекать церкви в миссионерские проекты за рубежом, и не только на бывшей родине, но и в других странах.

2. Молодежь.

Чтобы избрать правильную стратегию развития нашего Объединения, мы должны внимательно оценивать направление изменения демографической ситуации в церквях Объединения.

Как славянская христианская диаспора мы находимся в переломном периоде нашей истории. С прекращением притока новых иммигрантов с родины, которое произошло несколько лет тому назад, значительно ускорился процесс ассимиляции молодежи с американской культурой и языком. В результате молодежь начинает потихоньку покидать наши общины. Наблюдается изменение процентного соотношения в наших церквях между старшим и младшим поколениями в пользу старшего поколения. Число молодых людей в церквях сокращается. Это грозит тем, что со временем нам не будет кому передавать все те многочисленные и важные служения, которые совершаются сегодня сотрудниками Объединения. Совершенно очевидно, что нам необходимо приложить все усилия для сохранения молодежи в наших церквях.

Для этого необходимо, во-первых, начать целенаправленно вовлекать молодежь не только в различные служения в церкви (хор, оркестр, воскресная школа), но также и в руководство нашими поместными церквями. Руководство Объединения должно побуждать поместные церкви это делать. Вопрос преемственности поколений в вопросе руководства церковью должен быть ключевым для каждой поместной церкви сегодня. Также это справедливо и для руководства Объединением в целом. В Комитете нужны молодые люди.

Во-вторых, молодежи необходимо поручить ответственное дело. Мы живем в окружении множества англоговорящих церквей, которые готовы с радостью принять нашу молодежь к себе. Удержать молодежь в наших церквях мы сможем только если будем доверять ей серьезное дело в церкви. И таким делом несомненно является миссия, как зарубежная, так и поместная. Крайне важно развитие миссионерского служения молодежи среди англоговорящего населения.

Неразрывно связана с этим необходимостью организации служений на английском языке в наших поместных церквях. Это даст возможность молодежи с одной стороны участвовать в служении на том языке, который для них наиболее понятен. С другой стороны, на эти служения смогут прийти люди из местного населения кому молодежь будет свидетельствовать о Христе. Участие в таком ответственном деле в контексте поместной церкви разовьет у молодежи чувство привязанности к своей общине и сохранит ее от ухода в англоговорящие церкви.

В-третьих, необходимо побуждать молодежь к получению образования как богословского, так и светского. Хорошая практика церквей – это оказывать финансовую помощь учащейся молодежи.

В-четвертых, необходимы целенаправленные усилия по передаче молодежи информации о том, что Господь совершал в жизни и служении старшего поколения на родине в прошлом (Пс. 77:3-4). К сожалению, многие молодые люди не знают героической истории их отцов в служении Богу в прошлом. Это одна из причин взаимного непонимания друг друга представителями двух поколений.

3. Единство.

И еще один очень важный аспект успеха в служении нашего Объединения церквей – это наличие единства между церквями и их руководством. Единство Его последователей было заботой Христа. Накануне Своих крестных страданий Христос молился о единстве верующих (Иоан. 17:21). Объединение поместных церквей в общую структуру каковой является Тихоокеанское Объединение, представляет собой видимый ответ на молитву Христа. Однако Христос молился не о том, чтобы мы принадлежали формально к какой-то межцерковной структуре. Его желание было, чтобы мы были едины на деле, чтобы у нас были братские отношения, чтобы на практике проявлялась взаимная поддержка и доверие. Думаю, что в этой области нам есть над чем поработать. Близкие отношения между церквями начинаются с дружеских отношений между их пасторами. Поэтому необходимо приложить все силы к тому, чтобы пастора церквей встречались вместе для общения друг с другом, для рассуждения над дальнейшим развитием Объединения, для того, чтобы делиться радостями и переживаниями, которые посещают их церкви, для совместной молитвы друг о друге и деле Божьем. Единство должно быть очень важным объектом служения руководства Объединения.

Вот эти три аспекта жизни церквей – **миссия, молодежь, и единство** – представляются мне тем, на что новое руководство Объединения должно обратить особое

внимание наряду с поддержанием всех существующих отделов и видов служения. И в заключение хотелось бы вместе с псалмопевцем сказать: “И да будет благоволение Господа Бога нашего на нас, и в деле рук наших споспешествуй нам, в деле рук наших споспешествуй.” (Пс. 89:17)

Да благословит всех нас Господь обильно в труде на ниве Его! Аминь.